

В диссертационный совет Д 220.010.02 при
ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный аграрный университет
имени императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ефремова Ивана Анатольевича на тему «Организационно-экономические аспекты инновационного развития садоводства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство)

Развития садоводства России невозможно без перехода на инновационный путь, который является главным фактором эффективности в рыночной системе хозяйствования. Дальнейшее развитие отрасли будет определяться значительным наращиванием собственного производства плодово-ягодной продукции на основе модернизации производства, способной обеспечить значительный эффект и окупаемость вложений от нововведений. Это еще раз подтверждает целесообразность использования инновационного фактора.

Поэтому автор подошел комплексно к основной проблеме и решил ряд необходимых задач, что в результате позволило определить те условия, которые влияют на совершенствование организации инновационной деятельности в садоводстве в условиях институциональных преобразований. Необходимо подчеркнуть следующие решенные Ефремовым И.А. задачи: на основе изучения экономической сущности и содержания инноваций и инновационного процесса в аграрной сфере выявлены особенности и основные направления развития инновационного процесса в садоводстве; определены состояние и тенденции инновационных преобразований в отрасли садоводства, которые позволили разработать концептуальный подход к формированию садоводческого кластера в ЦЧР и обосновать стратегические ориентиры и механизм инновационного развития садоводства.

Автором проделана большая работа по изучению и обобщению научного и практического опыта решения рассмотренных в диссертации вопросов, что заслуживает одобрения. Выводы и предложения являются логическим продолжением проведенного исследования, отражают основное содержание работы и обуславливают необходимость перехода на модель инновационно-ориентированного развития садоводства.

Однако, наряду с достоинствами, в автореферате имеются и некоторые недостатки.

1. Автору следовало бы предложенные рекомендации по формированию и развитию садоводческого кластера Центрально-Черноземного региона сравнить с позиции проектных индикаторов, предусмотренных на 2-м этапе (2018-2025 гг.) долгосрочных областных целевых программах развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия ЦЧР.

2. Следовало бы учесть и влияние на перспективу развития садоводческого кластера «Стратегии пространственного развития Российской Федерации на период до 2025 года».

Однако данные замечания не оказывает принципиального влияния на общую положительную оценку рецензируемой работы. Актуальность темы, степень научной и практической новизны идей, обоснованность сделанных выводов дает основание считать диссертационную работу законченным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автора – И.А. Ефремова - заслуживающим присуждения искомой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры экономики, туризма и прикладной информатики ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский государственный университет», доктор экономических наук, доцент
649000, Республика Алтай,
г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1
Тел.: (38822) 67190
e-mail: ganiish_76@mail.ru

Андрей
Владимирович
Глотко



Подпись Иванов А.В.
заверяю. Специалист УК
А.С. Вахова А.С.
«20» 05 20 21 г.